Brüche multiplizieren

A  Zeichne die Aufgabe   

[image: image1.wmf]2

3

 von  
B  Wie kann ich das gefundene Ergebnis 
durch eine Rechnung finden?
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(aus der Zeichnung abgelesen)

=========================

C  Kurzform (sofort kürzen!):
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	D  Regel: Man multipliziert einen Bruch mit einem Bruch, indem man Zähler mal Zähler und Nenner mal Nenner rechnet. Gleichnamig machen ist überflüssig!      (Fortsetzung unten)


E  Übungsaufgaben: 

	1) 
[image: image12.wmf]15

14

32

25

×

 = 
	6) 
[image: image13.wmf]21

8

16

3

2

×

 =

	2) 
[image: image14.wmf]5

3

21

10

×

 = 
	7) 
[image: image15.wmf]65

19

1

35

4

1

×

 =

	3) 
[image: image16.wmf]28

15

9

2

×

 = 
	8) 
[image: image17.wmf]14

5

2

12

1

4

×

 =

	4) 
[image: image18.wmf]42

40

25

18

×

 =
	9) 
[image: image19.wmf]5

4

2

×

 = 
[image: image20.wmf]5

4

1

2

×

 =

	5) 
[image: image21.wmf]45

13

39

20

×

 = 
	10) 
[image: image22.wmf]3

2

×

 = 
[image: image23.wmf]1

3

1

2

×

 =


	(Forts.:) Regel: Ganze Zahlen werden als 
[image: image24.wmf]1

-Brüche geschrieben. Falls es möglich ist: Sofort kürzen und Ganze herausziehen. Jede Multiplikationsaufgabe können wir mit "Zähler mal Zähler, Nenner mal Nenner" rechnen!




=====================================================================
Wenn man sofort kürzt, spart man Arbeit, Zeit und Fehler, weil die Zahlen dann klein bleiben!
Beispiel:

                                              Rechnung mit Kürzen  
[image: image25.wmf]125

64

8

25

×

×

 =

11) 
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                                              Rechnung ohne Kürzen  
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